



**Za Slovence na vrsti finski Nowitzki in Salin**

EP V KOŠARKI 25



**Industrija vozil za prosti čas na krilih rasti**

NA KOLESIH 17

# DELO



Priloga

**Frans Timmermans**, podpredsednik evropske komisije: Bistvo Unije je – greš okoli mize in rešiš konflikt



Sobota, 2. septembra 2017 Cena 1,60 EUR, 13 HRK LETO 59 / ŠT. 203 V. D. ODGOVORNEGA UREDNIKA: Gregor Knafelc UREDNIŠTVO: 01/47 37 100 urednistvo@delo.si NAROČNINE: 080 11 99 WWW.DELO.SI

## Mladi: nakup ali najem stanovanj

Država je leta 2009 uvedla jamstvene sheme in posameznikom omogočila najem kredita z državnim jamstvom, a interes ni bil velik. Pristojno ministrstvo in vladajoča koalicija pa v tem mandatu tudi nista storili veliko, da bi mladim olajšala dostop do stanovanj.

AKTUALNO 4

## Interes za zemljišča ogroža proizvodnjo

Za premoženje Litostroja Jekla se zanimajo tudi kupci, ki jih dejavnost ne zanima

GOSPODARSTVO 9

## Napovednik Cankarjevega doma

Objavljamo seznam kulturno-umetniških in drugih prireditev v Cankarjevem domu v septembru.

STRAN 7

## »Nadstandard nas loči od drugih gimnazij«

Vpis na Gimnazijo Jurija Vege Idrija se je v zadnjem desetletju zmanjšal na komaj dva oddelka. O izzivih smo se pogovarjali z ravnateljico Karmen Vidmar.

SLOVENIJA 16



FEVDALIZACIJA ŠESTEGA BLOKA Pahor se z največjim projektom svoje vlade ni ukvarjal vse do konca leta 2009. FOTO MATEJ DRUŽNIK

## Jože Colarič še vedno najbolje plačan

**Direktorski prejemki Dobri rezultati, dobre plače – Sledita Balažič in Bobinac**

**LJUBLJANA** – Jože Colarič, predsednik uprave Krke, je z bruto prejemki, visokimi 749.000 evrov, še naprej najbolje plačani menedžer. Kvintet najbolje plačanih direktorjev sestavljajo še štirje »B«: Balažič, Bobinac, Berločnik in Bončina.

SILVA ČEH

Že razpredelnica (na 3. strani) kaže, da so to seveda prvi možje naših velikih in uspešnih podjetij, saj prve štiri presegajo eno ali dve milijardi skupnega prometa. Petrol se je približal že skoraj štirim milijardam evrov celotnih prihodkov. In gotovo za njimi »stojijo« prodorni direktorji. Visoki prihodki in čisti dobički »se ne zgodijo« zaradi dobrih naklju-

čij, prej trdega dela, ki ga spremlja veliko negotovosti: od muhastih trgov, različnih kriz, valutnih nihanj, vojn, embargov ipd. Gotovo je drugače biti šef podjetja, ki zaposluje več kot 20.000 ljudi, kot tistega, ki jih tisoč ali še manj; razlika je truditi se za vsakega posameznega kupca po svetu ali »zgolj« na domačem pragu.

Colarič je lani prejel za 77.000 evrov manj prejemkov kot leto prej. Med peterico najbolje plačanih so se prejemki zvišali samo prvemu na Petrolu Tomažu Berločniku, ki je prejel 328.000 oziroma 7000 evrov več. Toni Balažič, ki je lani še šefoval Mercatorju, je zaslužil 364.000, predsednik uprave Gorenja Franjo Bobinac 356.000 in Tomaž Benčina, prvi mož Cinkarne Celje, 256.000 evrov.

▶ STRAN 3

## Največja naložba v državi priročna »alibi za krajo«

**Teš 6 Gregor Golobič je udrihal po Mateju Lahovniku, ne toliko po Borutu Pahorju**

**LJUBLJANA** – Za Teš 6 je značilna fevdalizacija, najprej je s projektom minister Andrej Vizjak izsiljeval vzpostavitev drugega energetskega stebra, potem je Matej Lahovnik govoril o velikih stroških, če bi projekt ustavili, je povedal Golobič. Do Pahorja ni prišel noben dvom o projektu.

BORUT TAVČAR

Do konca leta 2009 bi projekt šestega bloka Termoelektrarne Šoštanj lahko ustavili brez vseh posledic, je preiskovalni komisiji za ugotavljanje politične odgovornosti v tem projektu povedal Gregor Golobič. Že zato ker je Teš 6 projekt Janševe vlade, bi morali v

Pahorjevi vladi zvoniti vsi alarmni zvonci. Pa tudi zato, ker je družba v državni lasti morala najeti posojila, da je Alstomu plačala rezervacijo in 3. decembra 2009 še prvi obrok, 80 milijonov evrov.

Borut Pahor je odgovoril, da njegova vlada ni niti začela niti končala tega projekta, sklenila ni niti pogodbe o poročstvu za 440 milijonov evrov. Leto 2009 je bilo še posebno težko, podjetja so se zapirala, banke na zahodu so se začele sesuvati, je naštel Pahor, ki ni imel vzroka, da bi dvomil o projektu. Ne nazadnje je strokovni svet za energetiko večinsko menil, da je naložba koristna.

Poslanci v preiskovalni komisiji so opozorili, da je Teš 6 največja naložba v Sloveniji, za kar 15 odstotkov državnega proračuna, in da bi mu predsednik vlade kot predse-

dnik skupščine Holdinga Slovenske elektrarne moral nameniti več pozornosti. Golobič je dodal, da je vladni že aprila 2009 poslal strokovno mnenje Aleksandra Mervarja, ki je opozarjal na pomanjkljivosti, vendar ni bilo nobenega odgovora. »Pa ne zaradi Pahorja, ampak zaradi Lahovnika,« je dejal Golobič, ki sicer priznava odgovornost vseh ministrov kot skupščine HSE.

Pahor je priznal, da je kot vsi drugi površno poznal projekt, saj je imel tudi medijsko odmevnost. Vendar pa se z njim kot predsednik vlade ni ukvarjal do konca leta 2009, ko je postavil vprašanje o smiselnosti naložbe v fosilna goriva. Vendar niti od ministrov niti od poslancev ali stroke ni dobil zahteve, da bi se moral s tem projektom ukvarjati osebno.

▶ STRAN 2

TEMA DNEVA

## Vroča juha

LUKA JAKŠE

Soočenje Boruta Pahorja in Gregorja Golobiča pred parlamentarno komisijo, ki preiskuje politično odgovornost za slabo vodenje projekta Teš 6, je bilo pomembno z vidika razčiščevanja, kje se je zalomilo, in zato da bi se iz tega morda lahko kaj naučili ter se podobnim scenarijem izognili pri drugih velikih (državnih) projektih. Čeprav se pomembnejši proces poteka pred dunajskim mednarodnim centrom za arbitražo, kamor je Holding Slovenske elektrarne vložil 250-milijonsko tožbo proti ameriški multinacionalki General Electric Power, pravni naslednici francoske družbe Alstom Power, dobaviteljice tehnološke opreme za šesti blok, parlamentarne komisije ni mogoče podcenjevati.

**Pričakovali smo, da bo Golobič udaril po predsednikovi politični avtoriteti.**

Soočenje dveh akterjev iz Pahorjeve vlade, ko se je zgradila glavna bloka, pa ima tudi drugo, dnevno-politično dimenzijo, saj prihaja prav v času priprav na predsedniško

kampanjo. Golobič gotovo sodi med »goro nasprotnikov«, ki jim, kot pravi Pahor, ne želi prav nič ugajati. Ker pa se je Pahor ob napovedi predsedniške kandidature odrekal temu, da bi bil moralna avtoriteta v državi in da je »to, kar potrebuje država, človek, ki ima neko politično avtoriteto«, je bilo pričakovati, da bo retorično večji Golobič udaril naravnost po predsednikovi politični avtoriteti.

Dejstvo je, da Pahorju ne ustreza pogrevanje zgodb iz obdobja, ko je bil predsednik vlade, ker je bilo takrat narejenih kar nekaj napak, na primer prepozna sanacija bank, ki jih še zdaj lahko štejemo v milijardah evrov škode, vendar se po drugi strani zdi, da mu je volilno telo to tudi oprostilo, nekako v smislu: saj smo vedeli, da ni bil pravi za to funkcijo. Zato je prav mogoče, da si bo Golobičev sporočilo s soočenja, da Pahor ni stopil na zavoro v projektu Teš 6, ko je bil za to še čas, zapomnilo manj ljudi kot fotografijo predsedniškega kandidata, ki stabilno stoji na supu pod blejskim gradom.

Ljubezenske težave



KARIKATURA MARKO KOČEVAR



FOTO MARIČKA PINK

## Prvi šolski dan

**Novi začetek V šolskih klopih 180.000 učencev ter 74.000 dijakov**

**LJUBLJANA** – Na prvi šolski dan sta dijake in učence nekaterih ljubljanskih šol pozdravila premier Miro Cerar in ministrica za izobraževanje, znanost in šport Maja Makovec Brenčič. Zaželela sta jim veliko znanja in veselja, ob sloganu Zdrav duh v zdravem telesu pa jim podarila žoge.

»Izobražujete se za zelo plemenite poklice,« je pred napolnjeno športno dvorano na Srednji zdravstveni šoli poudaril premier in jim zaželel, da bi v svojem poklicu našli tudi veselje. »Čim več se naučite in bodite prijatelji,« je dijakom na srce položil premier, ki šolo vidi tudi kot prostor prijateljstva. Tudi ministrica za šolstvo je učence in dijake pozvala, naj si ustvarijo šolo takšno, kakršno želijo imeti, hkrati naj gledajo tudi naprej na svojo karierno pot. »Znanje vedno šteje, je popotnica za vse to, kar želite biti, in bodite pogumni v tem, kar želite biti in postati,« je dejala ministrica. C. R.

Tudi ministrica za šolstvo je učence in dijake pozvala, naj si ustvarijo šolo takšno, kakršno želijo imeti, hkrati naj gledajo tudi naprej na svojo karierno pot. »Znanje vedno šteje, je popotnica za vse to, kar želite biti, in bodite pogumni v tem, kar želite biti in postati,« je dejala ministrica. C. R.

DOBRO JUTRO

## Osvobajajoča kultura

Dostopati do kulture pomeni emancipirati se in osvobajati se spon, ki vlečejo k surovim tlom in zapirajo v plehke svetove s premalo občutka za lepo. Zato je treba mladim zagotavljati kruha in zato jim je nujno dati tudi – ne iger, poneumljajočih gotovo ne –, pač pa čim več kulture.

Niso vsa okolja enako kulturna ne kultivirana, ponekod se bolj kopajo v lepem, subtilnem in ustvarjalnem, drugod je primitivne grobosti več kot vzvišene poetičnosti. A da je kultura ključ do bolj odprtega sveta, v katerem nosi pogled daleč čez prostranstva, lahko pritrđimo vsi in se zaveda tudi nova francoska politika. Pred kratkim je sprejela, kot je bil že predvolilno poudarjal predsednik Emmanuel Macron, človek tudi filozofsko-literarnih afinitet, da bo vsakemu mlademu za osemnajsti rojstni dan podarila po petsto evrov – za kulturo. Od prihodnjega leta jih bo lahko porabil za knjige in glasbo, gledališke, filmske in druge predstave, za obisk muzejev in kulturnih spomenikov ter še

kaj. Ideja je resda vzcvetela v »lepi deželici«, Italiji, po skorajšnji krasni Franciji pa naj bi jo razširili še drugje po kulturno bogati Evropi ... Na stari celini imamo srečo, da nas malone na vsakem koraku lahko poboža kaj lepo ustvarjenega, naj bo likovno ali glasbeno, literarno ali kako drugače umetniško; če ga le znamo pogledati in mu dovolimo, da se nas dotakne in napolni. Verjetno se pri osemnajstih z nekaj kulturnimi kuponi (kako grda beseda ...) ne da odkupiti let morebitne praznine, lahko je samo nova spodbuda, potem ko sta dobro delo opravila že dom, poln knjig, slik, glasbe ... ter šola, močno osredotočena na razlaganje umetnosti in predvsem na branje literature. Francoska politika ve, da za večino otrok, žal, še zdaleč nista takšna, zato napoveduje predruženje ... in govori o posameznikovem življenju kot poti napredovanja, osvobajanja in doseganja sreče v stalnem spremstvu kulture. Bi ji lahko oporekali – ko govori o lepoti, na katero marsikje politično še pomisljijo ne. MIMI PODKRIŽNIK